

Большевистский ФРОНТ

Орган
Работнического
Райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

№ 6 (1213). Воскресенье 12 января 1941 г. Выходит 15 раз в месяц. Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Рботки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

Каждый год приносит нашей социалистической родине большие успехи. Особенно огромных достижений добился советский народ в истекшем, 1940 году. Выполняя решения XVIII партийного съезда и указания вождя народов товарища Сталина, социалистическая промышленность значительно повысила производительность труда, колхозы собрали обильный урожай. Советский Союз победоносно идет вперед, к коммунизму.

В достижении этих успехов немалую роль сыграла большевистская печать, в частности стенные газеты. Стенная газета, как и печатная, является боевым орудием социалистического строительства, могучим средством коммунистического воспитания масс.

Правильно поняв свои задачи, многие стенгазеты нашего района на деле явились коллективными пропагандистами, агитаторами и организаторами. Например, в колхозе «Вторая пятилетка» развернулась массовая заготовка торфа, колхозники вышли на осушку заболоченных лугов. Были созданы специальные бригады, звенья. И с первых же дней на месте работы во всех бригадах стали выходить боевые стенгазеты. Они показывали образцы стахановского труда колхозников, на опыте лучших учили работать остальных, были организаторами соревнования. В результате колхозники на рытье торфа нормы выполняли на 300—350 процентов. Прорыто свыше полкилометра осушительных канав, заготовлено большое количество торфа. По призыву стенгазеты в колхозе идет усиленное накопление удобрений, колхозники борются за образцовую подготовку к весеннему севу и высокий урожай.

Но не все стенгазеты стоят на высоте своих задач. Многие всей полноты жизни колхозной деревни не показывают. А в колхозах «Молния», «Возрождение», «Красный боец», «Заря» и других стенгазеты выходят от случая к случаю. Так получается потому, что эти стенгазеты делаются исключительно одной редколлегией, широкие массы к участию в выпуске их не привлекаются.

Чтобы стенгазета оправдала свое назначение, она должна де-

латься руками всего коллектива, от начала до конца должна быть продуктом общественной самодеятельности, тесно связана с жизнью своего предприятия, колхоза, учреждения. Надо на местных примерах и фактах показывать достижения, организовывать массы на проведение в жизнь указаний партии и советского правительства.

Особенно большую работу стенные газеты нашего района призваны провести в деле выполнения постановления Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) о создании мощной картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького. Они должны повседневно показывать как это историческое постановление партии и правительства претворяется в жизнь, как колхозы создают свои овощные и животноводческие базы, борются за высокие урожаи овощных культур и картофеля, за продуктивное животноводство.

Сейчас центром внимания каждой редколлегии должен стать вопрос подготовки к весенней посевной кампании, развертывания социалистического соревнования на достойную встречу XVIII Всесоюзной партийной конференции. Стенные газеты всю свою работу должны строить вокруг того, чтобы каждый колхоз к 15 февраля—дню открытия XVIII конференции ВКП(б) полностью подготовился к севу.

Зимнее время колхозники стремятся использовать для повышения своих агротехнических и зоотехнических знаний. Стенгазеты призваны стать застрельщиками этого важного дела. Показывать опыт работы агробригад, стахановских школ.

Стенные газеты машинно-тракторных станций района обязаны повседневно освещать на своих страницах ход ремонта тракторного парка, организуя и мобилизуя ремонтников на своевременное и высококачественное окончание его.

Первичные партийные организации должны повседневно руководить стенными газетами и направлять работу редколлегии, добиваться того, чтобы они выходили регулярно, ставили боевые вопросы и имели хорошую действительность.

В колхозах Семовского сельсовета

Колхозы Семовского сельсовета развернули деятельную подготовку к весеннему севу. Сельхозартель «Активист», «Красный луч» и другие заканчивают сортировку семян, ремонт сельхозинвентаря, заготовили большое количество местных удобрений.

Нельзя сказать этого про колхоз «Крестьянка». Здесь до сих

пор готовиться к весне не начали. Всего на поля вывезено 60 возов навоза, к заготовке же торфа, золы, птичьего помета и других местных удобрений не приступили совершенно. Не лучше обстоит дело с сортировкой семян и ремонтом сельскохозяйственного инвентаря.

Трошина, председатель сельсовета.

НАВСТРЕЧУ XVIII-ой ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

За лучшую подготовку к весне

Члены сельскохозяйственной артели «Энергия», Шерменевского сельсовета, готовясь к весеннему севу, усиленно работают на очистке семян от сорняков, ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь и машины.

Огромное внимание члены артели уделяют накоплению всех видов местных удобрений. Уже заготовлено и вывезено на поля 1100 возов навоза, 1500 тонн торфа, собрано 30 центнеров золы и 14 центнеров птичьего помета.

В колхозе между звеньев и бригад широко развернулось социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции на лучшую подготовку к весне. Колхозники взяли обязательство в 1941 году получить высокий урожай при любых условиях.

А. Нурзин,
секретарь Шерменевского сельсовета.

КОЛХОЗНИКИ ПОВЫШАЮТ АГРОТЕХНИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ

Между звеньев и бригад сельскохозяйственной артели «Северный полюс», Кадницкого сельсовета, широко развернулось социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции на лучшую подготовку к весеннему севу. В колхозе полностью очищены семена от сорняков, заканчиваем ремонт сельскохозяйственного инвентаря и машин.

Сейчас колхозники усиленными темпами заготавливают местные удобрения. 900 возов навоза сложено в навозохранилище и 200 возов вывезено в поле под овощные культуры. Собрано 27 центнеров золы и птичьего помета, завезено 20 центнеров суперфосфата.

Колхозники поставили своей задачей добиться в 1941 году высокого урожая при любых условиях, с этой целью они упорно работают над повышением своих агротехнических знаний.

Глазунов,
председатель колхоза.

ПОДГОТОВКА К ЛЕНИНСКИМ ДНЯМ

По всей стране идет подготовка к ленинским дням. На предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях организуются беседы и доклады, посвященные 17 годовщине со дня смерти В. И. Ленина и успехам страны социализма.

Кадровики московского завода «Динамо» имени Кирова поделаются с молодежью своими воспоминаниями о знаменательной встрече с Владимиром Ильичем 7 ноября 1921 года. В этот день В. И. Ленин посетил завод. Яркая речь великого вождя, посвященная 4 летней годовщине Октябрьской революции, оставила у всех участников этого собрания неизгладимое впечатление.

Ленинградский филиал музея В. И. Ленина получает от предприятий и культурных учреждений города многочисленные заявки

на посещение музея в ленинские дни. Желание побывать в музее изъявило уже более 30.000 человек. Увеличивается приток посетителей в музей, квартиры, в которых жил и работал гениальный вождь пролетарской революции.

Группы людей ежедневно поднимаются по широкой мраморной лестнице в историческую ленинскую комнату в Смольном. С огромным волнением осматривают они сохранившиеся вещи, скромную обстановку комнаты, в которой жил Владимир Ильич в дни октябрьского штурма и в первые месяцы после Великой Октябрьской социалистической революции.

Библиотека Академии наук Украинской ССР готовит выставку «17 лет без Ленина по ленинскому пути—под руководством товарища Сталина». (ТАСС).

СТРОИТЕЛЬСТВО ЖЕЛЕЗО-БЕТОННЫХ СУДОВ

ЛЕНИНГРАД, 8. Всесоюзный трест «Судобетонмострой» расширяет в этом году программу строительства железобетонных судов. Наряду с пловучими судоремонтными доками будут впервые строиться железобетонные лихтеры—большие сухогрузные баржи. Сейчас составляются проекты, а весной суда будут заложены на верфях железобетонного судостроения в Ленинграде и Херсоне.

Значительно увеличен также план ремонта судов методом железобетонирования. Этот способ ремонта, отличающийся простотой и дешевизной, в большинстве случаев не требует ввода судна в док. В прошлом году было отремонтировано таким способом 7 судов. В этом году намечено отремонтировать 43, в частности железобетон будет широко применен для ремонта нефтеналивного флота.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Американское агентство Юнайтед Пресс распространяет сообщение своего Бухарестского корреспондента о том, что 9 советских военных кораблей прибли-

зились к румынским территориальным водам близ Сулины.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение, как вымышленное.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Последние несколько суток германская авиация действовала преимущественно днем и лишь с 9 на 10 января предприняла ночной налет на Британские острова. Объектами бомбардировки были Лондон, Манчестер, Ливерпуль и другие города Южной и Центральной Англии.

Английские самолеты 7 и 8

января не появлялись над Германией. В ночь на 9 января они подвергли бомбардировке военноморские базы на северо-западном побережье Германии, а следующей ночью—промышленный район Рура (на северо-западе Германии), доки в Бресте (Франция) и нефтехранилища в Роттердаме (Голландия). (ТАСС).

НА ФРОНТАХ В АЛБАНИИ

Греческие войска наступают по всему албанскому фронту, несмотря на возрастающее сопротивление итальянцев и большую активность итальянской авиации.

Как передает агентство Юнайтед Пресс, утром 9 января гре-

ки заняли город Клиссуру (в юго-западной части Албании).

На северном участке фронта обе воюющие стороны ведут усиленную подготовку к боям в секторе Поградец и Эльбасан. (ТАСС).

ВОЙНА В АФРИКЕ

Захватив Бардию (Ливия), английские войска продвинулись дальше на запад, и сейчас окрывают итальянскую военноморскую базу Тобрук. Корреспондент английской газеты «Нью-Броникс» считает маловероятным длительное сопротивление итальянцев в Тобруке.

По сведениям агентства Юна-

йтед Пресс, английские войска численностью свыше 100.000 человек сосредоточены в Кении (Восточная Африка) у абиссинской границы. Агентство Рейтер сообщает, что местные повстанцы в Абиссинии при поддержке английской авиации заставили итальянский гарнизон покинуть пункт Губба. (ТАСС).



ХОРОШО ПРОВЕСТИ РАБОТУ ПО САМООБЛОЖЕНИЮ

В нашей стране ежегодно огромные средства затрачиваются на удовлетворение культурно-бытовых нужд трудящихся. Только за 1940 год на социально-культурные мероприятия государство затратило 43 миллиарда рублей, значительно больше прошлых лет.

Но помимо средств, ассигнованных государством, мы должны иметь дополнительные доходы, привлекаемые от самого населения. Одним из источников этих доходов является самообложение сельского населения, когда трудящиеся принимают участие в разрешении задач культурного роста села.

Все средства, собранные от самообложения полностью идут на благоустройство села, на строительство новых дорог, мостов, колодцев, на ремонт и строительство культурных учреждений.

Работа по самообложению проводится сельскими советами на основании постановления ЦИК и СНК СССР от 11 сентября 1937 года.

До 15 января с. г. во всех селениях района должны быть проведены общие собрания граждан по самообложению и вручены платежные извещения.

Для успешного выполнения данной работы необходимо шире развернуть массово-разъяснительную работу среди населения, рассказать на какие цели идут их средства. Большую помощь сельским советам призваны оказать первичные партийные, комсомольские и профсоюзные организации, мобилизовать массы на досрочное выполнение плана средств самообложения.

Волнов, Илочнов,
налоговые инспектора райфо.

Братъ пример с передовых

Члены колхозов Подлесовского сельсовета досрочно вносят деньги в счет уплаты самообложения.

На сегодня средств за самообложение поступило около 1000 руб.

Фадеева.

ПРИ ВРУЧЕНИИ ИЗВЕЩЕНИЯ, ВНЕСЛА ДЕНЬГИ

При вручении платежных извещений по самообложению, колхозница сельскохозяйственной артели «Красный Октябрь», Янисского сельсовета, М. Сидорова

первой полностью внесла деньги по самообложению.

Ее примеру следуют остальные колхозники.

Башарин,
председатель сельсовета.

Большие доходы от вкладов и займов

Большие доходы ежегодно трудящиеся получают от вкладов и государственных займов.

В истекшем, 1940 году сберегательными кассами нашего района выплачено вкладчикам процентов по вкладам на сумму

31.546 рублей.

После опубликования таблицы государственного займа Третьей пятилетки (выпуск второго года) за 4 дня оплачено выигрышей на сумму 6.565 рублей.

Тарананов.

БИБЛИОГРАФИЯ

Книга о Михаиле Ивановиче Калинине

Небольшая, популярно написанная книга, выпущенная издательством политической литературы, живо и ярко рассказывает о большой жизни крупнейшего государственного деятеля Михаила Ивановича Калинина.

М. И. Калинин родился в 1875 году в семье малоземельного крестьянина деревни Верхней Троицы, Корчевского уезда, Тверской губернии. Одиннадцати лет поступил в земскую школу, а когда окончил ее, был отдан в «мальчики» к местному помещику.

За четыре года работы у помещика любознательный подросток прочел много книг из барской библиотеки: классиков русской литературы, книги по философии и политической экономии. В юношеские годы ему довелось познакомиться и с нелегальной литературой.

Знания расширили кругозор молодого М. И. Калинина, политическая литература способствовала формированию мировоззрения будущего революционера. В 1893 году восемнадцатилетний юноша поступил учеником на петербургский завод «Старый арсенал». Его тянуло к революционному подполью, он искал связей с революционерами и, наконец, в

1896 году поступил на Путиловский завод, уже в те времена носивший славу завода бунтаря. Здесь спустя два года завязалась его связь с подпольной организацией. М. И. Калинин организовал марксистский кружок и окунулся в активную революционную работу.

По словам М. И. Калинина, здесь, среди путиловцев, началась его сознательная жизнь, здесь он стал на путь революционера, приобретая первые навыки в организации пропаганды и агитации. Молодой революционер руководил кружком, подготовлял стачки, проводил рабочие сходки, писал боевые листовки. Его имя стало широко известно не только среди рабочих: о нем узнает и полиция.

В 1899 году последовал первый арест М. И. Калинина и высылка его из Петербурга; в конце 1900 года его арестовали второй раз в Тифлисе и заключили в Метехский замок, а в 1903 году, после двух арестов, выслали в Восточную Сибирь.

Однако никакие репрессии ни на минуту не могли поколебать железную волю революционера. Едва очутившись на свободе, он снова с еще большей энергией

Колхоз им. Буденного (Чимшинский район, Башкирская АССР) первым в республике выполнил хлебопоставки, закончил уборку и полностью рассчитался с государством по мясу — овоще — поставкам. К 15 октября закончил вспашку зяби. В текущем году построен телатник на 40 голов, построены конюшня на 50 лошадей, клуб, ясли. Колхоз занесен на Республиканскую Доску почета.



Председатель колхоза М. Ф. Киреев (в центре) и счетовод Р. А. Мансуров составляют ведомость на распределение доходов. Рядом — лучшая звеньевая Г. М. Мансурова. Ее семья за десять месяцев выработала 965 трудовых. Фото В. Башкирова. Фото ТАСС.

ПРИБРЕТАЮТ КУЛЬТИВЕНТАРЬ

При клубе колхоза «Коммунист», Варварского сельсовета, развертывается кружковая работа. Колхозники принимают активное участие в постановках художественной самодеятельности и других культурно массовых мероприятиях.

На днях в клуб была приобретена гармоника и приемник для коллективного радиослушания.

А. С.

принимался за работу.

На IV съезде партии в 1906 г. М. И. Калинин впервые встретился с Лениным и Сталиным. В 1912 году на Пражской конференции он был избран кандидатом в члены ЦК и членом Русского бюро ЦК; на Поронинском совещании ЦК (1913 г.) его кооптировали в состав членов Центрального Комитета партии. В этот период М. И. Калинин участвует в избирательной кампании по выборам в IV Государственную думу, оказывает большую помощь товарищам Сталину и Молотову в руководстве «Правды».

В дни подготовки Октябрьского вооруженного восстания М. И. Калинин в Петрограде. На его квартире проходили заседания ЦК с участием Ленина и Сталина.

После смерти Я. М. Свердлова партия, по предложению Ленина, доверила Михаилу Ивановичу высочайший государственный пост председателя ВЦИК. «...Мое избрание, — говорил он, — я рассматриваю как символ тесного союза крестьян с рабочими массами, так как в моем лице объединяется рабочий Петрограда с тверским крестьянином».

До конца 1919 года М. И. Калинин в агитационном поезде «Октябрьская революция» побывал почти на всех фронтах гражданской войны. Было проведено около 380 митингов, М. И. Калинин выступил более 350 раз.

Простые, понятные, задушевные речи М. И. Калинина крепили в

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

На днях в исполкоме райсовета состоялось совещание работников кооперации по вопросу хлебопечения и снабжения населения хлебо-булочными изделиями.

За последнее время работники кооперации хлебопечением по-настоящему не занимаются. Из-за ряда мелких недостатков, возникших в результате халатного отношения заведующего пекарней т. Чеснокова к своему делу, выпечка хлеба ежедневно идет с большим запозданием. Пекарня ежедневно не дает свыше 500 килограммов хлеба. Качество продукции низкое.

Работники сельпо (председатель т. Федорова) явно недооценивают

выпечку и торговлю мелкими хлебными изделиями, как-то булочки, плюшки, баранки и т. д.

Обмениваясь мнениями, участники совещания давали свои советы по улучшению хлебопечения, поднятию качества продукции и лучшему снабжению населения хлебо-булочными изделиями.

Исполком райсовета потребовал от руководителей потребкооперации (председатель т. Миронов), сельпо (т. Федорова) и зав. пекарней т. Чеснокова немедленного устранения недостатков, увеличения выпечки хлеба, поднятия его качества и начать выпечку булок, баранок и других мелких хлебных изделий.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПОСОБИЕ ПО МНОГОДЕТНОСТИ

Исполком Горьковского облсовета своим постановлением за № 1391 установил государственное пособие ежегодно в 2000 рублей:

Перевезенцевой Б. П., проживающей в селении Коровино, имеющей 7 человек детей, до достижения пятилетнего возраста ее сыном Николаем.

Ларичевой М. И. из селения Высоково, имеющей 7 человек детей, до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Людмилой.

Рогожевой Т. А. из селения Прокошевка, имеющей 7 человек

детей, до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Ниной.

Пятовой А. Я. из селения Шмойлово, имеющей 8 человек детей, до достижения пятилетнего возраста ее сыном Никандром.

Колгановой П. Т. из селения Семеновки, имеющей 8 человек детей, второе пособие в 2000 руб. до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Лидией.

Голышевой П. И. из селения Варварское, имеющей 8 человек детей, второе пособие в 2000 руб. до достижения пятилетнего

возраста ее сыном Александром.

В лесу работают сквозные бригады

Правильно поняв задачи лесозаготовок, колхозы «Красный луч», «Новая жизнь», «Ильич» и другие первыми приступили к выполнению заключенных ими договоров. Эти колхозы на дровелесозаготовки выделили сквозные бригады по 14—16 человек, которые систематически перевыполняют дневные нормы в полтора—

два раза.

Далеко не так работает колхоз «Парижская Коммуна» (председатель тов. Малов). Здесь заготовлено и вывезено лишь 60 кубометров дров, вместо 500 кубометров по плану. Здесь постоянной бригады не создано. Также плохо выполняют лесозаготовки колхозы «Красный сормович», им. Пушкина, «Пробуждение» и другие.

Чирков.

Построили новый клуб

В целях лучшего удовлетворения культурных запросов и проведения досуга рабочих и служащих, Юркинский варзавод построил новый клуб на 250 мест. В нем устанавливается радио. На строительство клуба израсходовано свыше 6.000 руб.

Сейчас при клубе развертывается кружковая работа. Регулярно проводит занятия кружок по изучению военного дела.

Сегодня состоится открытие клуба.

А. Стенюков.

Нужна помощь

В нашем колхозе «Красный Октябрь» имеется клуб. Можно хорошо организовать массовую работу среди населения. Но этого не делается, заведующая клубом К. Шашкина к своим обязанностям относится халатно.

Не интересуется массовой работой комсомольская организация, члены комсомола участия в клубной работе не принимают. Мы ждем от рона и райкома комсомола помощи в налаживании массовой работы.

Н. Прохоров.

В. ИВАНОВ.

Отв. редактор **В. ЛЕЖНИН.**